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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 

AMARAL FERRADOR. 
 

Aos vinte e cinco (25) dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove (2019), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e 
Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva 
e Suerrer de Abreu Coelho, da Bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressista. 
Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e 
votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: 
Ofício nº. 017/2019-GAB, PROJETO DE LEI Nº. 001/2019 PROJETO DE LEI Nº. 002/2019 PROJETO DE 
LEI Nº. 003/2019 PROJETO DE LEI Nº. 004/2019 PROJETO DE LEI Nº. 005/2019 PROJETO DE LEI Nº. 
006/2019 PROJETO DE LEI Nº. 007/2019 PROJETO DE LEI Nº. 008/2019 PROJETO DE LEI Nº. 
009/2019 PROJETO DE LEI Nº. 010/2019 PROJETO DE LEI Nº. 011/2019 PROJETO DE LEI Nº. 
012/2019 PROJETO DE LEI Nº. 013/2019 PROJETO DE LEI Nº. 014/2019 PROJETO DE LEI Nº. 
015/2019 PROJETO DE LEI Nº. 016/2019 PROJETO DE LEI Nº. 017/2019 PROJETO DE LEI Nº. 
018/2019. Ofício nº. 018/2019-GAB Encaminha cópia da Ordem de Serviço nº 347/2019, na qual 
determinei à expedição das portarias da Vacância dos cargos a luz do que se dispõe a nossa legislação 
municipal para com a comunidade Amarlense. Ofício nº. 019/2019-GAB PROJETO DE LEI Nº. 019/2019 
PROJETO DE LEI Nº 020/2019. OFICIO 001/2019- MDB- Informa que o líder da bancada do MDB, é o 
Vereador Marcio Machado de Vasconcellos, Vice Líder da bancada do MDB é vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva. Oficio nº 01/2019- CIVIT SÃO JOSÉ convida para um grande baile dia 02 de março do 
corrente ano as 20h00min, no salão passo da lealdade de Amaral Ferrador. OFICIO Nº 174/2019 
Secretaria Municipal de Cultura Desporto e turismo Convida para as festividades Carnavalescas de 2019 
que se realizara nos dias 2, 3,4 e 5 do mês de março.  OFICIO 001/2019 informa a esta colenda casa 
legislativa, que o líder da bancada do partido progressista é o vereador RONIVAM FONTOURA BRAGA.  
OFICIO 001/2019 informa a esta colenda casa legislativa, que o líder da bancada do partido PSDB É O 
VEREADOR JOAO CARLOS COELHO MARTINS ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 002/2019. 
Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse publico em função da adesão do município ao 
programa de vigilância epidemiológica, revoga lei nº. 1.667/2018. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROJETO DE LEI Nº. 004/2019 Autoriza o poder executivo a firmar parceria com Mitra diocesana de 
Santa Cruz do Sul- Paróquia São José do Patrocínio e da outras providencias. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº. 005/2019. Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 
médico regulador das AIH (Autorização de internação hospitalar) no Município de Amaral Ferrador. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº. 008/2019: Dispõe sobre a execução do 
programa federal estratégia saúde da família (ESF) prevê contratação de pessoal, revoga a lei municipal 
nº 1.659/2018 e da outras providencias. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº. 
009/2019. Dispõe sobre a concessão de benefícios para pagamento de dividas tributarias e não 
tributárias em atraso e da outras providencias. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº. 
010/2019: Autoriza a contratação de forma emergencial e de interesse público, 01 eletricista, 01 um 
motorista, 01 um auxiliar administrativo, 01 um pedreiro, 03 operários, 01 operador de maquinas e de 01 
auxiliar de pedreiro para trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. .  
EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº. 010/2019: Autoriza a contratação de forma 
emergencial e de interesse público, 01 eletricista APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI 
Nº 011/2019. Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 fiscal sanitário por tempo determinado. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA E SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI 
Nº. 013/2019: Autoriza à contratação de forma emergencial e de interesse público de 22 professores , 04 
serventes, 07 motoristas, 01 vigias, 01 bibliotecários,  01 secretariam de escola, para trabalharem no 
município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 013/2019: Autoriza à 
contratação de forma emergencial e de interesse público de 37 professores, 07 serventes, 07 motoristas, 
02 vigias, 02 bibliotecários, 01 operário e 01 secretaria de escola, para trabalharem no município de 
Amaral Ferrador, por tempo determinado. APROVADO COM 5 VOTOS FAVORÁVEIS E 3 
CONTRÁRIOS. EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº. 014/2019: Autoriza à contratação de 
forma emergencial de 15 médicos para trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo 
determinado. PROJETO DE LEI Nº. 014/2019: Autoriza à contratação de forma emergencial de até 15 
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médicos para trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº. 015/2019: Autoriza à contratação 
de forma emergencial e de 01 nutricionista para trabalhar no município de Amaral Ferrador, por 
determinado. PROJETO DE LEI Nº. 015/2019: Autoriza à contratação de forma emergencial e de 
interesse público de 01 motorista, 01 nutricionista e 02 serventes para trabalharem no município de 
Amaral Ferrador, por determinado. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº. 016/2019. 
Autoriza a contratação por tempo determinado e de forma emergencial de 01 coordenador do CRAS- 
Centro de Referencia de Assistência Social. APROVADO COM 7  FAVORÁVEIS E 1 ABSTENÇÃO. 
PROJETO DE LEI Nº. 017/2019. Autoriza a contratação temporária de excepcional interesse publico de 
02 dois auxiliar administrativo para trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. 
REJEITADO 4 VOTOS CONTRA, 3 FAVORÁVEIS E 1 ABSTENÇÃO.PEDIDO DE PROVIDENCIA: Os 
vereadores Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da bancada do MDB, que esta subscreve requer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de 
providência. Que seja realizado o patrolamento da localidade de Bom Será e Cerro do Mariano no 
Município de Amaral Ferrador. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Os vereadores, João Carlos Coelho Martins 
da bancada do PSDB e Paulo Silva da bancada do PDT, que esta subscreve requere que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja construído um abrigo em frente à propriedade do Senhor Solismar na localidade do Morro 
Agudo. PROPOSIÇÃO O vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada Progressista, que esta 
subscreve, vem após ouvir o soberano plenário, propor que seja concedido o “TITULO DE CIDADAO 
AMARALENCE A Adalberto do Santo Dutra”, pastor presidente da CIEPADERGS. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Os vereadores, João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB e Paulo Silva da 
bancada do PDT, que esta subscreve requere que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizada o serviço de patrolamento 
e encascalhamento da entrada que do acesso a propriedade do Senhor Solismar na localidade do Morro 
Agudo. PEDIDO DE PROVIDENCIA Os vereadores, João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB e 
Marcio Machado de Vasconcellos da bancada do MDB, que esta subscreve requer que, após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao Senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: 
Que seja realizado o conserto na ponte na localidade da goiaba, perto da propriedade do Senhor Davino, 
bem como roçada e patrolamento. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador Carlos Rafael Silva da Silva, 
da Bancada do PMDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada 
ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: que o Executivo Municipal realize os 
serviços de patrolagem, encascalhamento e roçada no trecho do alto da Madalena, entrada do Passo do 
Silva, fazenda Nei Rassier até a ponte do Arroio do ladrão. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador 
Carlos Rafael Silva da Silva, da Bancada do PMDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja 
realizada a manutenção  da Rua General Osório e a Rua Marechal Floriano Peixoto, na sede do 
Município de Amaral Ferrador.PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins 
da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP e Carlos Rafael Silva da Silva da 
bancada do MDB, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações: Cópia da 
inscrição estadual e das apólices de seguro dos veículos das empresas citadas:1-MARCELO F. DA 
SILVA. 2-F.L BIEDRZICKI3-C. C.L TRANSPORTE ESCOLAR Ltda4- V.V DE OLIVEIRA- 
TRANSPORTE5- CLEUTO F. DE VARGAS. PEDIDO DE INFORMAÇÃO O vereadores João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, Ronivan Fontora Braga da bancada do PP, Paulo Sergio da Silva 
da bancada do PDT, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlo0s Rafael Silva da Silva ambos da 
bancada do MDB, vem através deste solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações sobre o 
PROJETO DE LEI Nº 007/2019. Requer que seja encaminhado juntamente ao projeto impacto 
orçamentário o qual é fundamental para apreciação do mesmo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador, 
Carlos Rafael Silva da Silva, da bancada do PMDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as 
seguintes informações: Onde foi parar o dinheiro da Emenda que o Município de Amaral Ferrador 
recebeu do Deputado Federal DARCISIO PERONDI, conforme o comunicado de 18 de agosto de 2018, 
nº 875/2018; Nota de Empenho: 2018NE8011964, no valor de 100.000,00 reais? TODOS OS PEDIDOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE- VEREADOR PAULO SILVA- 
Cumprimenta todos os presentes. Fala que o prefeito atual entrou com uma ação contra o mesmo para 
expulsa-lo do partido. Ressalta que tal fato é uma vergonha, pois o prefeito tem medo da verdade. Fala 
que o PDT está perdendo seus companheiros em massa em todas as comunidades se perde 
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companheiros de partido. Fala que o prefeito é maldoso e sempre mira a família do Liones e os amigos 
do mesmo  para tentar fazer com que os companheiros fiquem de mal com a família , família essa 
fundadora do PDT de Amaral Ferrador  fala que celestina uma das fundadoras do PDT foi destituída de 
seu cargo e substituída por uma PMDB que foi candidata da oposição e ressalta que nem mesmo sabia 
do que estava acontecendo. Fala que assim é em todas as decisões do prefeito onde o mesmo procura 
os PDTS amigos da família do lionês para chamar aos cargos e coloca-os contra o mesmo, somente por 
maldade. Fala que o prefeito começo pela professora Claudia Simione companheira de partido tirando 
seu FG e assim foram degolados do Partido  sapo, , Dílson Valdeli do Lala, Evandro do Ezal, os filhos do 
Cirinho , Netinho, Sandro dos santos e Leomar, dentre tantos outros que estão deixando o partido e fala 
que enquanto ele quer organizar o partido o prefeito estraga e abandona seus companheiros. Fala do 
salário e abono dos professores que já estamos no terceiro ano de mandato e ate hoje nada foi dado, 
pedi ao prefeito que devolva o dinheiro dos professores, pois o município não deu nenhum centavo de 
aumento aos mesmos e fala que isso é uma vergonha. Fala que ainda no terceiro ano, os companheiros 
continuam fora do governo e isso é uma vergonha, pois tem companheiros do PDT de 40 anos que tão 
pouco foram ajudados. Fala que está colocando a história do partido nas redes sociais e colocando todas 
as comunidades para que as pessoas vejam. Fala que o prefeito não se reúne com os vereadores tão 
pouco o diretório e ressalta que foi esse tipo de pessoas que o PDT elegeu e hoje vira as costas para os 
companheiros. Pedi respeito com os colegas de partido. Ressalta que sua luta é pelo seu partido e fala 
aos colegas que devem defender seus companheiros. Pedi a secretaria de educação para pararem de 
perseguir os professores e pedi em nome dos teus companheiros renuncie. Ressalta e deixa claro que os 
vereadores não atacam de o ano letivo começar. Finaliza com um abraço a todos. RONIVAM 
FONTOURA BRAGA- cumprimenta todos os presentes. Ressalta a presença da comunidade na câmara 
de vereadores e fala da importância de as pessoas estarem presentes quando se tem assuntos no qual 
existe a necessidade de se tirar dúvidas. Fala sobre algumas polêmicas, com relação as quais os deixa 
aborrecido, fala que o atual prefeito quando vereador votou em uma ocasião contra 17 projetos pela falta 
do impacto financeiro. Devemos então fazer uma reflexão e fala que hoje os projetos chegaram nessa 
casa sem impacto financeiro, justificando que não haveria alteração no mesmo. Ressalta que esse tipo de 
justificativa não cabe nessa casa. Fala que é preciso ter cuidado com comentários maldosos, fala que o 
prefeito em seus comentários sempre insinuava que havia muitas denúncias sempre insinuando que a 
culpa era dos vereadores com relação aos aposentados e que o mesmo teria que tomar essa decisão de 
exonerar os mesmos. Fala que os vereadores foram eleitos e representam as pessoas, fala que os 
mesmos depois de tantos comentários se dirigiram até o gabinete do prefeito para saber de onde vieram 
as denuncias , porem o prefeito não quis receber os vereadores e nem mesmo funcionários, fala que o 
jurídico os levou a sala onde o vereador fez a seguinte pergunta: quem teria denunciado esse grupo de 
funcionários aposentados? O jurídico foi categórico e falou que não existia nenhuma denúncia de nenhum 
vereador e nenhum apontamento do TC. Fala que o prefeito não teve coragem de recebe-los e ainda fala 
que é preciso esclarecer as coisas. Fala que três dias antes de começar o ano letivo os vereadores foram 
convocados para uma sessão extraordinária onde foram mandados para casa os projetos para 
contratação de funcionários e professores, inclusive para ocupar as vagas das pessoas que foram 
exoneradas fala que estão de mãos atadas sem saber o que fazer, pois sabe-se que não existe 
apontamento do TJ e nem denúncias  para exonerar essas pessoas. Falas optaram em votar nos projetos 
na sessão ordinária já que faltava um dia útil para a sessão, fala que votaram nos projetos com grande 
responsabilidade, pois fala que não quer ver o município em futuro muito próximo ficar insustentável, pelo 
fato da exoneração desses funcionários. Fala que era pronunciamento do atual prefeito que não se 
deveria votar em projetos para contrato e que deveriam ser chamados por concurso, fala que o mesmo 
ganhou a eleição e fez totalmente ao contrário, colocando os funcionários concursados para rua, com o 
intuito de colocar as pessoas que levaram a bandeira, ressalta que não vai ser assim, fala que as coisas 
devem ser feitas com mais responsabilidade e ressalta que todas as pessoas irão atrás de seus direitos e 
se sabe que se em futuro próximo essas pessoas terem que voltar a seus cargos, fala que vai ficar 
inviável de administrar o município. Fala que se esse caso demora muito tempo a prefeitura vai ter que 
fechar as portas para tapar esse furo que vai estar nos cofres públicos. Fala que o mesmo não fez 
campanha com promessas de cargos e ressalta que os funcionários não podem pagar por promessas 
feitas em campanhas que agora não podem cumprir. Fala que estão colocando a culpa por as aulas 
terem começado, fala ainda que não tem transporte escolar por falta de planejamento administrativo e 
ressalta que os vereadores não têm culpa, fala ainda que esse governo é fraco, que está totalmente 
perdido e com total falta de responsabilidade administrativa e fala que dessa forma estão invertendo as 
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coisas ressaltando que no executivo não estão conseguindo fazer as coisas e estão atribuindo os erros 
ao legislativo. Ressalta que o trabalho do legislativo é fiscalizar e ressalta que ainda têm que falar do 
transporte escolar, as licitações, fala que existem muitas coisas, e fala que ainda vão responder por esses 
erros, fala sobre as redes sociais e de pessoas que tentam intimidar alguém com coisas sem 
fundamentos ressalta que estão equivocados e que não se senti intimidado por estas postagens. 
SUERRER DE ABREU – Cumprimenta todos os presentes, fala que não iria se manifestar, mas após 
ouvir alguns assuntos resolveu falar. Fala que o colega Paulo Silva falou que o mesmo havia feito reunião 
às escondidas, falam ao vereador Paulo Silva que ninguém fez reunião às escondidas. Fala que reunião 
foi feita com as lideranças do partido para que os mesmo possam ver onde existem erros, para que assim 
possa  ser cobrado, fala que fizeram reunião para tentar acertar o partido e não para defender o Prefeito 
Nato, fala que o vereador Paulo Silva foi o primeiro a dar um pé na bunda do partido, fala que na primeira 
sessão o vereador Paulo Silva deixou os companheiros de partido os traiu, pois deixou a chance de ser o 
presidente juntamente com seus colegas  e também seu partido, fala que é vergonhoso  o colega Paulo 
Silva  com 30 anos de política  trair seu partido e trair seus colegas de partido, fala que os únicos que são 
PDT são os três ARIMAR, PRETA E SUERRER, fala ainda que o colega deveria pedir desculpas por 
todos os acontecidos , mas fala que o mesmo não o faz . Fala que tem muitas polemicas acontecendo no 
município, mas no momento não irá falar, pois já conversou o prefeito e os onde o mesmo deu prazo para 
resolver essas polemicas. Fala que roupa suja se lava em casa e fala que estão tentando resolver e não 
estão tentando apagar fogo com gasolina. Dirige-se a Paulo Silva e fala que o mesmo se diz PDT e fala 
que não vê o mesmo defendendo o governo assim como os três vereadores (PRETA SUERRER E 
ARIMAR). Fala que sabe que tem coisas erradas, mas dá para ajeitar as coisas ajudar os companheiros e 
ganhar a próxima eleição. Fala ao vereador Paulo que ainda do tempo de o mesmo pedir desculpas pelos 
erros e traição que o mesmo fez com os colegas e partido do PDT. Parabeniza a gurizada por ter 
representado o município de Amaral no campeonato de areia no Cristal. Finaliza se dirigindo ao 
Presidente, pedi para manter a ordem com relação aos 10 minutos de fala dos demais. Ressalta com uma 
boa noite a todos. VEREADOR JOAO CARLOS COELHO MARTINS. Cumprimenta todos os presentes. 
Fala sobre a importância da educação para as crianças do município, fala que o que vem acompanhando 
nesse inicio de ano letivo é de deixar triste (assim como falava o atual prefeito Nato quando vereador 
nessa tribuna e microfones). Fala que a câmara foi convocada para uma reunião extraordinária no dia 21 
de fevereiro, tendo em vista que as aulas começariam dia 25 de fevereiro, fala que essa casa esta 
tentando agir da melhor maneira possível para que esse início de ano não se transforme em um caos. 
Fala que os transportes escolares ainda se encontram nas oficinas e os professores tão pouco 
contratados. Fala que a administração já deveria ter tomado as devidas providencias, fala que o prefeito 
já deveria ter convocado os vereadores já no primeiro dia no qual já sabia que começaria as aulas ( 25 de 
fevereiro), fala que o executivo não tem planejamento deixando tudo para a ultima hora para tentar jogar 
a culpa e a pressão para cima dos vereadores. Fala que para que as coisas funcionem é preciso ter 
organização e planejamento, fala também sobre a licitação do transporte escolar que estaria marcado 
para o dia 26 de fevereiro um dia após o início das aulas. Fala sobre os funcionários aposentados, fala 
que é uma situação delicada e que deve ser tratada com respeito e formalmente. Fala da sua 
preocupação com relação a esse tema (aposentados), pois é uma situação que não tem segurança 
jurídica para se tomar uma decisão seria como essa (de colocar as pessoas para rua). Fala que é preciso 
ter um entendimento dessa situação e aguardar decisão do tribunal de justiça. Faz um apelo ao executivo 
com relação a essa situação dos aposentados, para que não aconteçam sérios danos aos cofres 
públicos. Finaliza com uma boa noite a todos. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta 
todos os presentes. Agradece os colegas vereadores pela parceria em aprovar todas as emendas dos 
projetos. Fala que tal fato mostra o grande entendimento de todos na casa pelo melhor para o município. 
Fala sobre os comentários sobre a sua pessoa no período de ferias e ressalta que continua oposição do 
governo, fala que em determinados assuntos que sejam de interesse da comunidade irá seguir a linha do 
qual início seu mandato, lutando pelo melhor para o povo. Fala sobre os aposentados e ressalta que o 
prefeito Nato mexe emocionalmente com as pessoas já há dois anos, segundo informação existia um 
documento pronto para exonerar esses funcionários efetivos , pessoas essas que prestaram um concurso 
e que não devem obrigação política a ninguém, fala que as pessoas (aposentados) já se encontram 
doentes emocionalmente e em tratamento por estarem passando por essa pressão, segundo as mesmas. 
Fala que semana passada participou de uma reunião na escola Jurema Carvalho, a qual trabalha 
juntamente com seus colegas, colegas esses que hoje foram exonerados, ressalta que foram dadas 
turmas para que essas pessoas pudessem atender as crianças, fala que naquele dia estava tudo 
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organizado para iniciar o ano letivo, e na mesma semana os mesmo foram exonerados. Fala que o 
prefeito quando vereador cobrava que os projetos deveriam vir para a câmara em dezembro. Pergunta 
então: quando os projetos chegaram à casa legislativa? Dia 21 de fevereiro sendo que as aulas 
começariam dia 25 de fevereiro. Fala que o mesmo cobrava gritava exigia impacto financeiro, porem 
ressalta que todos os projetos chegaram sem o impacto, também cobrava concurso público, licitações do 
transporte escolar, fala que não entende como que ele vai conseguir ficar 4 anos sem fazer concurso e 
também de não realizar licitação do transporte escolar. Fala sobre a exoneração dos funcionários efetivos 
e ressalta a posição do prefeito quanto a tal fato. Fala que o mesmo exonera os funcionários baseados na 
lei municipal já que os funcionários não possuem regime próprio, fala que existe a lei que autoriza o 
mesmo a exonerar do cargo. Fala que legalmente o prefeito não está errado quando ao assunto, fala que 
o erro é a forma de como ele faz as coisas, tudo em cima da hora. Fala que com as aulas marcadas para 
o dia 25 de fevereiro e o prefeito exonera os funcionários na semana anterior de forma arbitrária. Fala que 
o prefeito deveria ter esperado um pouco mais, já que o TJ ainda não teria uma conclusão unificada 
quando exoneração dos aposentos dos seus cargos. Fala e do exemplo da cidade de Turuçu que teve 
que pagar salários de 10 anos de pessoas que foram exonerados da mesma forma do nosso município, 
ressalta que teme que o mesmo aconteça em nosso município e se torne uma divida milionária para os 
cofres públicos. Fala ainda que o prefeito sabe desses riscos, pois tem acessória jurídica e fala que não 
entende que mesmo sabendo dos riscos continua agindo de forma arbitraria. Fala também que o prefeito 
age dessa forma para diminuir seus gastos com funcionalismo, já que os efetivados ganham mais que os 
contratados ressaltam ainda que o prefeito já não tem mais forma de administrar, pois já vem gastando 
desde o início do mandato muito mais do que podia gastar. Fala sobre a coleta de lixo na nossa cidade 
que de dezembro até agora chegou há ficar 15 dias sem o serviço, e que desde dessa data o serviço não 
está sendo realizado como deveria. Fala que o prefeito falou que a culpa do serviço não está sendo 
prestado e da empresa e ressalta que o mesmo tem uma facilidade de colocar a culpa no outro. Fala que 
o prefeito como gestor que é ele deve tomar providências. Fala sobre a água que o prefeito no ano 
anterior falou muito sobre as ligações e cuidados com as águas no município e ressalta que o mesmo 
falava que não realizava o serviço por culpa dos vereadores. Fala que foi aprovada pela a casa a lei de 
ter que pagar a taxa de água e fala ainda que é correto o pagamento ressaltando que o prefeito tem o 
poder de cortar se não houver pagamento. Fala que desde então nada mudou com relação a água, e que 
continuam as reclamações em todas a comunidades e que falta de água é geral. Fala que se as pessoas 
pagam a água elas têm o direito de usar. Fala que o projeto foi aprovado para que o administrativo o 
mantiver o serviço e ressalta que nada é feito e as pessoas continuam sem água. Parabeniza filho da 
professora Marizelia, Eduardo e sua sobrinha Paula pela conquista e fala que teremos dois futuros 
médicos, esses formados pela escola Jose do Patrocínio. Parabeniza também a todos os universitários 
de Amaral Ferrador que vem conquistando seu espaço na vida acadêmica. Ressalta que é um orgulho 
para os professores e pais do nosso município. LENARA VARGAS DOS SANTOS- Cumprimenta todos 
os presentes. Fala sobre os aposentados, fala que é triste ver essas pessoas exoneradas, porem ressalta 
também pensa nas pessoas que querem entrar para trabalhar e necessitam de uma vaga. Fala também 
que sabe que precisam de um concurso para entrar e ressalta a dificuldade do mesmo. Fala e não 
desmerecendo os professores aposentados, mas segundo expressão que era dita antigamente por uma 
professora chamada Lurdes, antes os professores eram feitos a facão, ou seja, eram mais fáceis de ser 
um professor e hoje é muito mais difícil, pois tem que estudar muito. Fala que entende que todos os 
aposentados têm seus direitos, faz uma pergunta: quem aprovou essa lei da vacância que foi aprovada 
em 2007? Essa lei não é de hoje e ressalta que deve ser cumprida. Fala que as pessoas estão certas em 
procurar a justiça e ressalta que é preciso deixar a justiça decidir. Fala que existem muitos jovens que 
almejam entrar nas vagas. Agradece aos colegas que aprovaram os projetos dos professores mesmo 
com emenda e fala que os colegas são a maioria e são eles quem decide as coisas na casa. Fala que 
falavam que existem muitos funcionários na prefeitura e que chegam a se pecharem, porem fala que é 
melhor do estarem recebendo em casa como funcionário fantasma. Parabeniza a seleção de Amaral por 
representar a cidade no campeonato praiano no cristal. Parabeniza as cortes soberanas do carnaval e as 
musas do praiano. Convida todos para o carnaval no dia 04 de maio. Fala que sua opinião com relação 
aos aposentados e que os mesmos continuassem em seus cargos, porem ressalto que tem muita gente 
querendo entrar, pedi paciência e ressalta que fique e continue o melhor para o município. Fala ao colega 
Paulo silva e ressalta que não teve reunião a portas fechadas, fala que o colega Paulo e o prefeito nato 
foram vetados da reunião, pois os mesmos deixam a reunião em um clima ruim, fala que o partido tem 
nome para uma próxima eleição podendo ser uma mulher e que pode vir uma nova mudança , fala ainda 
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que o intuito da reunião é centralizar o partido e não brigas e fala todos do PDT foram convidados( menos 
os dois). Fala que devagarzinho e com paciência vão organizando o partido novamente. Finaliza com 
uma boa noite a todos. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- Cumprimenta todos os presentes. Começa 
sua fala dizendo que essa administração coloca a culpa de tudo que acontece de errado nos vereadores, 
fala que se não tem água em determinada lugar a culpa é dos vereadores. Fala que foi aprovada uma 
suplementação de verba para abrir credito para o pagamento dos funcionários do município no final do 
ano, e ressalta que até a data do mesmo, ainda não tinham pagado os funcionários, e então colocam a 
culpa nos vereadores. Fala que culpam os vereadores quando o executivo coloca os funcionários de 
carreira para rua nas vésperas de iniciarem as aulas, fala da falta de organização com relação a essas 
exonerações, pois não existiam pessoas o suficiente para começar as aulas ressalta ainda que o prefeito 
não pensou no transtorno que tal fato causaria com relação ao início das aulas. Fala que poderiam ter 
esperado um pouco mais para exonerar essas pessoas, tendo em vista o inicio das aulas e falta dos 
mesmos para os cargos e que essa falta acabaria em um caos. Fala que quem tem o poder da caneta 
não assume as coisas irregulares que vem acontecendo no município. Fala que essa administração esta 
um caos onde nem mesmo os vereadores de situação conseguem se entender, fala que funcionários da 
prefeitura também não se entendem e falam uns dos outros uma total falta de respeito até mesmo entre 
pessoas amigas e conhecidas. Fala que o município de Amaral ferrador está passando por uma das 
maiores crises financeiras e moral que já se viu. Fala que já estamos entrando para o terceiro ano de 
mandato e nada está sendo feito e ressalta que este governo é incompetente. Fala que existe 
funcionários que fazem de tudo para realizarem seu trabalho porem fala que seus chefes não deixam o 
trabalho acontecer (3 ou 4 que mandam nesse município). Fala que a culpa dos erros acontecidos é do 
governo atual e não dos vereadores e ressalta que nunca foram contra projeto da educação e saúde e 
parece que as pessoas não entendem ou não acompanham as sessões ressalta que parece maldade. 
Fala que concursados estão na justiça, funcionários e professores estão na justiça, licitações irregulares e 
que também estão na justiça, ressalta ainda que segundo o prefeito o mesmo tem mais de 70 processos 
de denúncias e fala que só se tem denuncia quando se tem algo de errado ou indícios de erros, fraudes 
ou de superfaturamento. Fala que foi eleito para ser oposição e para fiscalizar, fala que foi eleito para 
fazer o melhor para o povo de Amaral e para tentar fazer um município mais justo ressalta que não tem 
justiça nessa cidade. Finaliza com um forte abraço a todos. MOMENTO DE LÍDERES- LÍDER DA 
BANCADA DO MDB VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta todos os 
presentes. Fala que espera que essa reunião de hoje se resulte em uma decisão do poder executivo de 
amanhã começar as aulas no município. Fala que as escolas do Estado do nosso município já 
começaram as aulas e fala que vai procurar saber se o município já não teria que estar fornecendo 
transporte para o mesmo, pois se sabe que o estado repassa dinheiro para o município para o transporte 
escolar, ressalta que ira verificar e na próxima segunda esclarecera esse assunto. Dirige-se a colega 
vereadora Lenara e fala que sua fala com relação aos professores e a expressão usada por ela 
(professores feito a facão) e ressalta que a mesma usou uma terminologia errada para se referir aos 
professores e ressalta que a mesma pode refletir sobre sua fala. Fala que tal comentário não pode se 
referir a tais professores e cita como exemplo sua mãe e ressalta o conhecimento dela para com a 
educação e fala ainda que duvida a mesma perder em conhecimentos mesmo tendo o magistério e não 
uma faculdade, fala que é preciso ter respeito por toda a classe, classe essa que ensina que educa de 
quem muitas vezes faz o papel da família. Fala que demos respeitar o professor como a profissão 
formadora de todas as profissões. Pedi ajuda aos vereadores da situação que tem acesso ao governo e 
fala que os projetos que foram vetados por essa casa, o prefeito tem dois caminhos que é vetar ou 
promulgar, pedi para que o prefeito promulgue os projetos e ressalta que se isso não acontecer os 
professores e alunos entrarão janeiro e fevereiro estudando, fala que depois de começar as aulas os 
responsáveis pela educação venham até a casa para conversar e ver o que ficou faltado em cada escola. 
Fala que se isso não acontecer vai ser de pensar que o prefeito quer causar um pânico total e não 
organizar as coisas. Fala que nem mesmo a licitação do transporte escolar foi feita e as aulas 
começariam hoje dia 25 de fevereiro sendo que a licitação é dia 26 de fevereiro amanhã, fala que tal fato 
mostra a incoerência em determinados assuntos e ressalta que esta na hora de determinados erros como 
esse não acontecerem mais, já que  estamos entrando para o terceiro ano de governo esta na hora, fala 
aos colegas vereadores da casa que levem uma observação: se a administração já não deveria estar 
fornecendo transporte escolar para rede do estado? Ou se está recebendo para tal serviço? Encerra 
desejando uma boa noite a todos. LIDER DO PROGRESSISTA VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA- Cumprimenta todos os presentes. Dirige-se a colega vereadora e fala que a mesma foi infeliz em 
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certo momento em seu pronunciamento até mesmo contra seu próprio governo. Fala que a mesma falou 
que em outras épocas haviam funcionários recebendo parados em casa então ressalta que a mesma não 
precisa ir muito longe e ressalta que a mesma não está fiscalizando e fala que a mesma olhar continua a 
mesma coisa e nada mudou. Fala que seus comentários com relação aos professores e faz uma 
comparação de seu comentário, fala que se os professores foram feitos a facão como a vereadora falou, 
ressalta que então os vereadores da casa também foram, pois foram ensinados por essas mesmas 
professoras. Fala que tal comentaria deve ser desconsiderado e fala que a vereadora com certeza em 
outro momento a mesma irá se retratar de tal expressão para com os professores. Fala com relação ao 
governo e ao programa mais médicos e ressalta que o município esta correndo risco de perder o que já 
tem e também de perder os agentes comunitários e fala que tal fato pode acontecer pela falta de quem 
alimente esse programa, fala que este governo é incompetente e está deixando a desejar na parte 
administrativa. Fala que espera que a próxima secretaria de saúde que parece que já está anunciada vai 
ter muito trabalho e ressalta que praticamente não temos saúde no nosso município, ressalta que esta a 
disposição para ajudar com relação à saúde e destaca ser prioridade, e fala que com certeza o 
profissional que irá estar à frente da saúde ira desempenhar um bom trabalho, finaliza com uma boa noite 
a todos. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a Sessão Especial de Eleição e Posse da Mesa Diretora para a 
Legislatura 2019. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos............................................................................. Secretário lavrou a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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